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ATA DA 9ª (NONA) REUNIÃO ORDINÁRIA 

DO 5º (QUINTO) PERÍODO LEGISLATIVO 

DA 22ª (VIGÉSIMA SEGUNDA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MONTE ALEGRE, ESTADO DO PARÁ, 

REALIZADA NO DIA 21 (VINTE E UM) 

DE MARÇO DE 2023 (DOIS MIL E VINTE 

E TRÊS). 

 

Aos 21 (vinte e um) dias do mês de março do ano de 2023 (dois 

mil e vinte e três), às 19h10min no Prédio da Câmara 

Municipal, Plenário Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do 

Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares, que após 

verificar e constatar haver o número legal de vereadores, 

declarou aberta a Sessão Ordinária, pedindo à Deus inspiração 

para que possam fazer o correto e o justo pelo Município de 

Monte Alegre. Essa Sessão foi secretariada pelos vereadores: 

Rover Kemmer Xavier e Silva, Primeiro Secretário e Givanildo 

Pereira da Silva, Segundo Secretário. Vereadores presentes: 1) 

Adson Vicente de Araújo Leão; 2) Airton de Souza Amaral; 3) 

Alex Diego Gama da Costa; 4) Denilson de Araújo Oliveira; 5) 

Eliselmo Michael Bandeira Picanço; 6) Jair Alves de Oliveira; 

7) John Miller Oliveira dos Santos; 8) Raimundo das Chagas 

Almeida; 9) Wilson Lopes da Silva. Vereadores ausentes: 1) 
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Maria de Fátima Rodrigues Nunes; 2) Agenor dos Santos Martins; 

3) Marinete Macêdo. Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura da ata da sessão 

anterior, que após ser lida e discutida foi APROVADA POR 

UNANIMIDADE. Continuando, o Senhor Presidente pediu ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos expedientes em 

Mesa: 1 – Solicitação de licença do Vereador Agenor Martins, 

para o dia 21 de março de 2023; 2 – Solicitação de licença da 

Vereadora Fatinha do Carrão, para o dia 21 de março de 2023; 3 

– Solicitação de licença da Vereadora Marinete Macêdo, para o 

dia 21 de março de 2023. Prosseguindo, o Senhor Presidente 

passou para a primeira parte da ordem do dia, convidando os 

vereadores a se pronunciarem. Pronunciou-se o Vereador Jair 

Paraná, saudou a todos e destacando que não participou de toda 

a sessão anterior por causa da virose, disse que fez o teste 

de COVID e que deu negativo. Solicitando o apoio dos 

vereadores e do Governo Municipal, apresentou o requerimento 

solicitando a manutenção da estrada da comunidade de Setor 15, 

e recuperação das seguintes pontes: Ponde do Gato Preto, Ponte 

da Joca e Ponte do 23. Pronunciou-se o Vereador John Miller, 

saudou a todos e destacando a fala de um popular durante a 

inauguração da ponte da comunidade do Cumarú, parabenizou a 

atuação do Governo Municipal. Lembrando do início do mandato 

quando cobrava o Governo Municipal, disse que através do 

diálogo se avança nas conquistas. Solicitou do Governo 

Municipal a construção da ponte do ramal da comunidade de 
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Terra Preta dos Três Bocas. Parabenizou os parlamentares que 

tem conquistado melhorias para o Município e enfatizou que em 

breve estará conseguindo emendas por meio da Deputada Renilce 

Nicodemos. Pronunciou-se o Vereador Eliselmo Picanço, saudou a 

todos e destacando a reunião que aconteceu na Sala de Reuniões 

da Câmara Municipal com a Secretária de Educação e 

representantes do transporte escolar do Município e que o 

Ensino Médio está sendo prejudicado pela falta do transporte 

dos professores. Destacou que o Prefeito Municipal assinou 

convênio com o Governo Estadual para transportar os alunos do 

Ensino Médio e foi dito em outra reunião que o Município não 

vai bancar o transporte dos professores do Ensino Médio. Que é 

preciso que os responsáveis pela educação assumam suas 

responsabilidades. Que dia 22 de março, acontecerá outra 

reunião para tratar sobre o tema. Pronunciou-se o Vereador 

Airton Souza, saudou a todos e apresentou o requerimento 

solicitando que a Secretaria Municipal de Saúde e Secretaria 

Municipal de Educação, forneçam relatórios, notas ficais, 

projetos de lei, que foram aprovados para liberação dos 

recursos da Secretaria de Saúde para a Secretaria de Educação, 

para compra de merenda escolar. Ressaltou que é inadimissivel 

retirar recursos da saúde para a educação. Apresentou o 

requerimento solicitando que a Prefeitura Municipal de Monte 

Alegre-PA e a Secretaria Municipal de Finanças, forneçam as 

prestações de contas referente ao valor de R$ 1.500.000,00 (um 

milhão e quinhentos mil reais) repassados para custear 
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despesas jurídicas do município de Monte Alegre-PA. Apresentou 

o requerimento solicitando ao Ministério Público que faça uma 

investigação do PSS (Processo Seletivo Simplificado) SESMA 

2023. Destacando o ocorrido na sessão anterior, disse que foi 

solicitado as informações porque não foi encontrado o edital 

do PSS em questão. Que irá ao Ministério Público para 

apresentar relatório do ocorrido em relação aos PSS de 2021 e 

convidou os vereadores para que o acompanhe, tendo em vista o 

comportamento estranho de alguns parlamentares. Que é preciso 

ter conhecimento do cronograma dos trabalhos da Secretaria de 

Obras, para ser repassados às comunidades. Destacando os 

critérios de avaliação do processo seletivo, disse que no 

edital está contemplado. Pronunciou-se o Vereador Alex 

Cupuzinho, saudou a todos e elogiou o Secretário de Meio 

Ambiente, senhor Madson Pereira, pelo trabalho a frente da 

pasta. Elogiou os trabalhos da senhora Maria Lucinete e Lúcia 

Braga pelo trabalho a frente de suas secretarias. Que irá ao 

Município de Santarém para reunir com o Secretário de Governo, 

José Maria Tapajós. Destacando a fala do Vereador Airton 

Souza, disse que, como parlamentar, não tem o que esconder e 

lembrou que a Secretária de Educação já foi convocada à esta 

Casa de Leis várias vezes, e que tem comparecido, prestando os 

esclarecimentos devidos. Lembrou que a Câmara tem o poder de 

convocar os secretários de Governo para prestar contas de suas 

pastas. Lembrou que a comissão do PSS da SEMED já esteve nesta 

Casa para prestar contas do processo seletivo. Lembrou que o 
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PSS da Saúde ainda não finalizou, e que pode, inclusive, ser 

alterada as posições dos classificados por causa dos recursos. 

Destacou que esta Casa de Leis sempre tem cobrado o Governo 

Municipal e dado transparência aos atos. Enfatizando o direito 

social de inclusão, lembrou do Dia Internacional dos 

portadores de Sindrome de Down. Pronunciou-se o Vereador Gil 

Silva, saudou a todos e destacando o apoio dos colegas 

vereadores, apresentou o requerimento solicitando que a 

secretária da Unidade Regional de Educação – URE seja 

convocada para uma reunião na Câmara Municipal para discutir 

sobre o transporte escolar. Destacando o convênio do Governo 

Municipal com o Governo Estadual, externou sua preocupação com 

o problema e a posição do Prefeito em não cumprir com sua 

parte e destacou que a luta é de todos e que o contrato está 

em vigência. Que convidou a diretora da 6ª URE e juntos 

solucionar o problema. Pronunciou-se o Vereador Denilson 

Oliveira, saudou a todos e destacando sua fala na sessão 

anterior em relação a contratação de novos servidores 

públicos, apresentou o requerimento solicitando ao Prefeito 

Municipal a realização de estudo da viabilidade de se realizar 

o concurso público no âmbito do Poder Executivo Municipal. Não 

havendo mais vereadores a se pronunciarem, o Senhor Presidente 

passou para a segunda parte da ordem do dia, colocando as 

matérias em discussão e votação. Colocou-se em discussão e 

votação o requerimento do Vereador Airton Souza, solicitando 

ao Ministério Público que faça uma investigação do PSS SESMA 
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2023. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se 

em discussão e votação o requerimento do Vereador Airton 

Souza, solicitando que a Prefeitura Municipal de Monte Alegre-

PA e a Secretaria Municipal de Finanças, forneçam as 

prestações de contas referentes aos repassados para custear 

despesas jurídicas do município de Monte Alegre-PA. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador Airton Souza, 

solicitando que a Secretaria Municipal de Saúde e Secretaria 

Municipal de Educação, forneçam relatórios, notas ficais, 

projetos de lei, que foram aprovados para liberação dos 

recursos da Secretaria de Saúde para a Secretaria de Educação, 

para compra de merenda escolar. O requerimento foi APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Jair Paraná, solicitando a manutenção 

da estrada da comunidade de Setor 15, e recuperação das 

seguintes pontes: ponde do Gato Preto, ponte da Joca e ponte 

do 23. Com a palavra, Vereador Wilson Lopes parabenizou o 

Vereador Jair Paraná pela Matéria e enfatizou a necessidade de 

promover acessibilidade aos moradores da região. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador Gil Silva, 

solicitando que a secretária da Unidade Regional de Educação – 

URE seja convocada para uma reunião na Câmara Municipal para 

discutir sobre o transporte escolar. Com a palavra, Vereador 

Eliselmo Picanço questionou se o jurídico da Prefeitura foi 
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convidado para a reunião. Com a palavra, Vereador Denilson 

Oliveira disse que não poderá está presente na reunião, mas 

pode contar com seu apoio. Com a palavra, Vereador Gil Silva 

destacou que a reunião foi marcada de emergência e solicitou 

ao Presidente da Casa que disponibilize alguém para está 

acompanhando a reunião, tendo em vista que será realizada às 

16 horas, nesta Casa de Leis. O requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o requerimento 

do Vereador Denilson Oliveira, solicitando ao Prefeito 

Municipal a realização de estudo da viabilidade de se realizar 

o concurso público no âmbito do Poder Executivo Municipal. Com 

a palavra, Vereador Airton Souza parabenizou o Vereador 

Denilson Oliveira pela matéria e solicitou qu o concurso seja 

feita por empresa competente. O requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o Parecer nº 

003/2023, da CCJ e CEF, favorável ao PL nº 001/2023. O parecer 

foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em primeira discussão 

o PL nº 001/2023, do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a efetuar abertura de Crédito Especial no 

Orçamento do município de Monte Alegre para o exercício 

financeiro de 2023”. O PL foi APROVADO POR UNANIMIDADE, em 

primeira votação. Não havendo mais nada a tratar na presente 

Sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, 

declarando-a encerrada. Lavrou-se, em seguida, a presente ata 

que após ser lida, discutida e aprovada vai por mim Rover 

Kemmer Xavier e Silva, Primeiro Secretário, assinada, bem como 
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pelo Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares e pelo 

Segundo Secretário, o Vereador Givanildo Pereira da Silva. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, aos 21 

(vinte e um) dias do mês de março do ano de 2023 (dois mil e 

vinte e três). 


